ӘЛ-ФАРАБИ АТЫНДАҒЫ ҚАЗАҚ ҰЛТТЫҚ УНИВЕРСИТЕТІ КАЗАХСКИЙ НАЦИОНАЛЬНЫЙ УНИВЕРСИТЕТ имени АЛЬ-ФАРАБИ ЗАҢ ФАКУЛЬТЕТІ ЮРИДИЧЕСКИЙ ФАКУЛЬТЕТ

ҚЫЛМЫСТЫЛЫҚПЕН КҮРЕС МӘСЕЛЕЛЕРІН ЗЕРДЕЛЕУ ЖӨНІНДНГІ ҒЫЛЫМИ ЗЕРТТЕУ ОРТАЛЫҒЫ НАУЧНО-ИССЛЕДОВАТЕЛЬСКИЙ ЦЕНТР ПО ИЗУЧЕНИЮ ПРОБЛЕМ БОРЬБЫ С ПРЕСТУПНОСТЬЮ

ҚЫЛМЫСТЫҚ ҚҰҚЫҚ, ҚЫЛМЫСТЫҚ ІС ЖҮРГІЗУ ЖӘНЕ КРИМИНАЛИСТИКА КАФЕДРАСЫ КАФЕДРА УГОЛОВНОГО ПРАВА, УГОЛОВНОГО ПРОЦЕССА И КРИМИНАЛИСТИКИ

Логотип КазНУ

ЛОГОТИП кафедры

ҚЫЛМЫСТЫҚ ҚҰҚЫҚТЫҢ, ҚЫЛМЫСТЫҚ ІС ЖҮРГІЗУДІҢ ЖӘНЕ КРИМИНАЛИСТИКАНЫҢ ӨЗЕКТІ МӘСЕЛЕЛЕРІ

тақырыбындағы жоғары оқу орындарының арасындағы жыл сайынғы магистранттар мен студенттердің ғылыми конференциясының МАТЕРИАЛДАРЫ

29 казан 2012 жыл

IV Шығарылым

МАТЕРИАЛЫ

Ежегодной Межвузовской научной конференции магистрантов и студентов

АКТУАЛЬНЫЕ ПРОБЛЕМЫ УГОЛОВНОГО ПРАВА, УГОЛОВНОГО ПРОЦЕССА И КРИМИНАЛИСТИКИ

29 октября 2012 года

IV Выпуск

Алматы қаласы

город Алматы

Ответственный редактор: д.ю.н., профессор Джансараева Р.Е. Члены редколлегии: к.ю.н., доцент Жугралина Б.М. к.ю.н., доцент Байсалов А.Д. старший преподаватель Акболатова М.Е. магистр юридических наук, ассистент Бисенғали Л.

Актуальные проблемы уголовного права, уголовного процесса и криминалистики: Матлы Ежегодной Межвуз. Науч. конф. магистрантов и студ. – Алматы, 2013. - 238 с.

В сборнике представлены научные доклады участников ежегодной Межвузовской научной конференции «Актуальные проблемы уголовного права, уголовного процесса и криминалистики», организованной Научно-исследовательским центром по изучению проблем борьбы с преступностью и кафедрой уголовного права, уголовного процесса и криминалистики юридического факультета Казахского национального университета имени аль-Фараби. В научных докладах магистрантов и студентов поднимаются и актуализируются современные проблемы уголовного права, уголовного процесса и криминалистики, проблемы гуманизации уголовной политики и другие. Проведение ежегодной Межвузовской научной конференции и публикация материалов осуществлены в рамках 1342/ГФ «Разработка криминалистических технологий при расследовании преступлений в условиях глобализации».

Материалы конференции адресуются тем, кто интересуется вопросами научного решения актуальных проблем уголовно-правовых дисциплин.

©Казахский национальный университет имени Аль-Фараби, 2013.

совершенное преступление уголовного наказания или принудительных мер воспитательного воздействия зависит от того, насколько верно будет установлен уровень его интеллектуального, психического развития, наличие или отсутствие у него психического заболевания или аномалий развития. В связи с этим при возникновении сомнений в полноценном развитии несовершеннолетнего органы, ведущие уголовный процесс для выявления этого вопроса должны назначать психолого-психиатрическую экспертизу.

Джумабаева Д., студентка 3 курса юридического факультета Казахского национального университета имени аль-Фараби

Научный руководитель: магистр юридических наук, ассистент кафедры уголовного права, уголовного процесса и криминалистики юридического факультета Казахского национального университета имени аль-Фараби Бисенгали Л.

ТОРГОВЛЯ ЛЮДЬМИ: ПРОБЛЕМЫ И ВОЗМОЖНЫЕ ПУТИ ЕЕ РАЗРЕШЕНИЯ

Протокол о предупреждении и пресечении торговли людьми, особенно женщинами и детьми, и наказании за нее, дополняющий Конвенцию Организации Объединенных Наций против транснациональной организованной преступности от 15 ноября 2000 года дает четкое определение понятию «торговля людьми»:

«Торговля людьми» означает осуществляемые в целях эксплуатации вербовку, перевозку, передачу, укрывательство или получение людей путем угрозы силой или ее применения или других форм принуждения, похищения, мошенничества, обмана, злоупотребления властью или уязвимостью положения, либо путем подкупа, в виде платежей или выгод, для получения согласия лица, контролирующего другое лицо. Эксплуатация включает, как минимум, эксплуатацию проституции других лиц или другие формы сексуальной эксплуатации, принудительный труд или услуги, рабство или обычаи, сходные с рабством, подневольное состояние или извлечение органов».

Международная организация по миграции определяет торговлю людьми как серьезное нарушение прав человека, которое выражается эксплуатации людей в самых различных видах, таких как трудовая принудительный эксплуатация, труд, рабский труд И эксплуатация. А также сообщает о том, что торговля людьми считается третьей по доходности, после торговли оружием и наркотиками, сферой деятельности организованной преступности.

Проще говоря, торговля людьми — это современная форма рабства, которая сопровождается жестокими нарушениями прав человека. В результате этого преступления человек из личности превращается в вещь, которую можно покупать и продавать...

На данный момент в Казахстане остро стоит проблема роста количества жертв от торговли людьми.

Вероятно, не многие знаю о том, как часто рядом с нами происходят такие трагедии. За период с 2011 года по август 2012 года Международная организация по миграции (МОМ) выявила 248 жертв торговли людьми, 126 из которых стали жертвами принудительного труда в Казахстане. По данным организации, по сравнению с первой половиной 2011 года, когда было выявлено 92 жертвы торговли людьми, показатели этого года выше: 107 жертв на август 2012. Всего с 2004 года по август 2012 года было выявлено 858 жертв торговли людьми в Казахстане. Согласно статистике, в рабство чаще всего попадают женщины. Средний же возраст жертв данного вида преступлений от 18 до 25 лет.

Действующий Уголовный кодекс Республики Казахстан содержит ряд норм, предусматривающих ответственность за насильственные действия в отношении сексуального использования людей, в том числе и за незаконную торговлю. Так, ст.121 УК предусматривает ответственность «насильственные действия сексуального характера»; ст. 123 УК – «принуждение к половому сношению, мужеложству, лесбиянству или иным действиям сексуального характера», ст. 128 УК – за « совершение сделок в отношении людей, эксплуатацию, вербовку, перевозку, укрывательство людей для эксплуатации» и ст.133 УК – за «торговлю несовершеннолетними».

Несмотря на то, что ответственность за вышеперечисленные преступления достигает двадцати лет лишения свободы, это не мешает преступникам заниматься торговлей людьми и эксплуатировать их как на территории Казахстана, так и в странах Объединенных Арабских Эмиратов, Ливане, Турции, Китае и других.

Государство не в полной мере соблюдает минимальные стандарты по искоренению торговли людьми, однако, предпринимает значительные шаги в этом направлении. На сегодняшний день в Казахстане есть четыре шелтера реабилитационных центра для жертв торговли людьми, один из которых финансируется в рамках пилотного проекта Министерства юстиции РК, а три поддерживаются МОМ. Шелтеры предоставляют безопасное проживание жертвам торговли людьми на период ведения расследований по уголовным делам, восстановления документов и прохождения реабилитационной помощи. Кроме того, в Казахстане функционирует национальная бесплатная горячая линия 11616, операторы которой работают в круглосуточном режиме. Каждый человек, которому стало известно о фактах предполагаемой торговли людьми или эксплуатации, может анонимно сообщить на горячую линию.

Считаю необходимым определить такие возможные пути разрешения торговли людьми, как:

- •Ужесточить ответственность за торговлю людьми и торговлю несовершеннолетними.
- •Усилить меры по выявлению иностранных жертв принудительной проституции и труда, путем проведения постоянных рейдов сотрудниками правоохранительных органов.
- •Обеспечить гражданам РК и иностранным жертвам торговли людьми получение квалифицированной помощи.
- •Создавать как можно больше реабилитационных центров для жертв торговли людьми;
- •Привлекать волонтерские движения и организации для помощи в предоставлении информации всем желающим гражданам о возможных способах защиты себя и своих близких от торговли людьми.
- •Оперативно предоставлять иностранным жертвам торговли людьми документы, удостоверяющие их личность, в целях содействия репатриации тех, кто решил вернуться в страны происхождения.
- •Продолжать укрепление потенциала полиции, прокуроров и судей для расследования, уголовного преследования, и вынесения решений по делам, связанным с торговлей людьми, а также ввести профессиональную подготовку этики сотрудников полиции для того, чтобы формировать культуру сочувствия и помощи жертвам торговли людьми.

Торговля людьми — это проблема всего человечества. С этим можно и нужно бороться.

Ердосов А.,

магистрант профильного направления обучения кафедры уголовного права, уголовного процесса и криминалистики юридического факультета Казахского национального университета имени аль-Фараби

Научный руководитель: д.ю.н., профессор кафедры уголовного права, уголовного процесса и криминалистики юридического факультета Казахского наиионального университета имени аль-Фараби Берсугурова Л. Ш.

ПОЛНОМОЧИЯ ПРОКУРОРА ПО ВОЗБУЖДЕНИЮ ПРОИЗВОДСТВА ВВИДУ ВНОВЬ ОТКРЫВШИХСЯ ОБСТОЯТЕЛЬСТВ

Возбуждение производства ввиду вновь открывших обстоятельств выступает в качестве одной из существенных гарантий охраны конституционных прав и интересов осужденного, оправданного и других участвующих в деле лиц. Правильное функционирование данной стадии процесса содействует установлению объективной истины по делу,